
▲銀が三貫目（三千目）ある。これを、四人で分ける。
この時、二人目は一人目の二倍。三人目は二人目の二
倍。
四人目は三人目の二倍の量に分けるとする。
それぞれどれくらいに分けられるか。

〈答え〉 一人目は二百目。 二人目は四百目。
三人目は八百目。 四人目は一貫六百匁

となる。

〈解き方〉
一を左右に置く。右を二倍して二となる。これを左

へ加えると、三となる。
また、右にある二を二倍して四となり、これを左へ

加えると七となる。また、右の四を二倍として八とな
る。これを左へ加え十五となる。これで三千目をわれ
ば、一人目の取分となる。次第に二倍していくと、そ
れぞれの取分が分かる。
この解法を「倍加」という。

▲Question
There are 3000moku of silver.Divide it among four people.
Then, second person gets two times as weight as first person. Similarly in the 
same way, third person gets two times as weight as second person, fourth 
person gets two times as weight as thirdperson.

How weight silver does each of four people get?

▲Answer
First person       gets    200moku
Second person     gets    400moku
Third person     gets    800moku
Fourth person     gets    1kan600monme

▲Solution
For example, write a circle on each said of paper. First, right one is twice as 

much as left one. It become two.Second, add this into the left. It become three.
Third, double the twice circles on right side. It become four.Fourth, add this into 
the left. It become seven.Fifth, double the four circles on right side. It become 
eight.Sixth, add this into the left. It become fifteen.

The answer that 3000moku divided by this equals is first person’s silver. 
Gradually, continue to double so you will know the respective share.

This solution is called doubling.
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原文 英語訳現代語訳

英語訳数学的内容

係：本橋、前田

係：山内、峰
係：山内、峰

数学的内容 

・ 一人目の取り分を Xとすると、２人目の取り分は１人目の２倍なので２X、３人目の取

り分は２人目の２倍なので４X、４人目の取り分は３人目の２倍なので８Xとなる。 

１人目～４人目の取り分の合計は１５Xだから  

１５ｘ＝３０００（目）  と表せる。 

両辺を１５で割って  

ｘ＝２００ （目） 

           したがって 

        １人目の取り分は  ２００目 

２人目の取り分は  ４００目 

３人目の取り分は  ８００目 

４人目の取り分は  １貫６００匁（１６００目）である。 

 

                                                                      

  １人目      ２人目       ３人目     ４人目 

                                                                            

 

   X        ２X        ４X      ８X 

    

       ×２        ×２        ×２ 

X    ＋   ２X    ＋   ４X    ＋  ８X    ＝ １５X 

         １５X    = ３０００ 

           X  ＝ ２００   （一人の取り分）   

よって   

     １人目の取り分 ．．．  ２００目 

     ２人目の取り分 ．．．  ４００目 

     ３人目の取り分 ．．．  ８００目 

     ４人目の取り分 ．．． １６００目    となる。 

４ 人 で  

３０００

（目） 

係：前田、山本

係：本橋、前田

係：本橋、山本

💲 4.6841 

💲 1599.33 

💲 5.8527 

💲 2.9256 

💲 0.58512 

C i r cu l a ti o n  o f  th e  E d o  P e r i o d  

T h e  c u r r en c y  i n  c i r c u l a ti o n  o f  e a st w a s  g o l d , th e  c u r r en c y  i n  

c i r c u l a ti o n  o f  w e st w a s  s i l v e r .  

☞ I t i s  b ec a u se  a  l o t o f  s i l v e r  w a s m i n ed  i n  w e st, f o r  ex a m p l e   

    I w a m i  s i l v e r  m i n e  a n d  so  o n .  

    I t i s  b ec a u se  b u s i n e ss  tr a n sa c ti o n  b y  s i l v e r  w a s  r o o ted  

b e f o r e  T o k u g a w a  I e y a su  s ta r ted  d i s tr i b u ti o n  o f  th e  n a ti o n a l   

    c o m m o n  c u r r en c y .   

 

E d o  C u l t u r e   

 m e c h a n i s m  o f  d i s t r i b u t i o n  

  H o w  m u c h  i s  t h e  p r i c e s  i n  E d o  p e r i o d ?  

  A  p a p e r  o f  u k i y o -e                                                                             

  A  s e a t  o f  k a b u k i                                                                                     

A  W a t e r m e lo n                                                                                

  A  b o i le d  e g g                                                                                     

  A  g la s s  o f  c o ld  w a t e r                                                                          

  

 E x c h a n g e  e a c h  o f  s i l v e r  f o r  m o d e r n  m o n e y    

          S i l v e r  o f  3 k a n                      

          F i r s t  p a r s o n                    

          S e c o n d  p a r s o n  

          T h i r d  p e r s o n   

          F o u r t h  p e r s o n  

   

○S i l v e r  c o i n s  

T h e  b a s i c  ty p e s  o f  s i l v e r  w e r e  K e i ch o  C h o g i n  a n d  M a m a i ta g i n .  

V a l u e  o f  s i l v e r  h a d  c h a n g ed  i n  w e i g h t, so  s i l v e r  w a s  m ea su r ed  

i n  su c h  sc a l e s  ev e r y  tim e  p eo p l e  u se s  o r  p eo p l e  u sed  s i l v e r  o f  

a  c e r ta i n  a m o u n t w r a p p ed  i n  p a p e r .  

I t w a s  a l so  a b l e  to  c u t s i l v e r  a n d  u se  i t i n  th e  e a r l y  E d o  

p e r i o d .  

💲29274.50 

💲1951.63 

💲3903.27 

💲7806.53 

💲15613.06 

 

江戸文化〈流通の仕組み〉 

〇江戸時代の流通 

 東日本は『金』、西日本は『銀』が流通貨幣だった。 

➡西日本で銀が流通した理由としては、 

・西では、石見銀山などにみられるように銀がよく取れたから。 

 ・徳川家康が全国共通の貨幣の流通を図る前から銀貨による商取引が根付いて 

いたから。        

などがあげられる。 

〇江戸時代の物価 
 当時の庶民の生活に欠かせなかったものを例に挙げると、 

浮世絵  １枚  ３２文  ５２８円 

歌舞伎  １席  １６４匁 １８０４００円      

スイカ  １個  ４０文  ６６０円         

ゆで卵  １個  ２０文  ３３０円 

冷水   １杯  ４文   ６６円 

➡ちなみに、問の解答にある銀をそれぞれ現代のお金に換算すると… 

              ..銀３貫目  ⇒  ３３０万円 

         １人目  ⇒  ２２万円 

         ２人目  ⇒  ４４万円 

 

 

         ３人目  ⇒  ８８万円 

         ４人目  ⇒  １７６万円           となる。 

〇銀貨 

慶長丁銀と豆板銀の２種類が基本。銀貨の価値は重さで変わったので、 

使うたびに秤などで測るか、一定量を事前に紙に包んでおいて使った。 

江戸時代初期には銀を切って使うこともできた。 

〇江戸時代の銀貨 

 銀貨は匁（１匁≒3.75kg）という重さの単位により価値を示していた。 

関西に銀山（石見銀山，生野銀山，多田銀山など）が多かったことから主に関西で 

使用されるようになったと伝えられている。銀貨は中国貿易に使用されていたが、 

質の悪い丁銀は受け取りを拒否され、幕府は良質な銀貨に変更せざるをえなかった。 

 

引用元：https://edo-g.com/blog/2016/08/money.html/2 

               http://www.teiocollection.com/kakaku.htm 

               http://asr.sakura.ne.jp/br/br-koban-sanka.html 

 

現代よりも物価が高め😢 

好景気だった…？ 
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＜Solution＞ 

・ If first person’s share is replaced with X second person’s share is 2X because it is two 

times more than first person’s. 

Then, third person’s share is 2X × 2 (=4X) because it is two times more than second 

person’s. 

Forth person’s share is 4X × 2 (=8X) because it is two times more than third person’s. 

Sum of all is 15X. And therefore 

                          15X           =           3000(moku)  

∴   X          =           200  (moku) 

   Therefore 

            first person’s share is 200moku. 

   From these conditions, 

            second person’s share is 400moku 

            third person’s share is 800moku  

            forth person’s share is 1kan 600monme(1600moku) 

 

         1              2              3            4 

                                                                   

                                                   

 

         X              2X            4X           16X 

 

               

             two times       two times       two times 

                   X          +                 2X          +               4X           +          8X             =          15X 

                                                  15X    =      3000  

                           X        =      200 

 

                            ∴      1 … 200moku 

              2 … 400moku 

              3 … 800moku 

              4 … 1600moku 

Sum of all is 

3000moku 


